



# 生命是美麗的

天空最美麗的時候，並不是白雲朵朵彩霞飄飄；而是那一汪高遠的湛藍，那一分肅穆與深邃，總能攝人心魄的時候；原野最動人的時候，並不是姹紫嫣紅繁花似海的時候，往往是在蒼茫廣漠的皚皚雪景中，鑽出一枝搖曳的綠竹的時候。豪華落盡見真淳，褪盡光怪陸離濃墨重彩，生命呈現固有的本色。本色，是生命美的極致。我們活着，常常感到苦感到累。與人寒暄，言不由衷；為人處世，身不由己。在燈光迷離的舞臺上，搽脂抹粉重重衣冠，在觥籌交錯的宴席間，虛與委蛇頻頻舉杯；在步履匆匆的旅途上，臉如春色輕輕握手。可是其中有幾許真幾許誠？有幾許從心中迸出的血接通彼此的手心？戴着面具，去演繹逢場作戲的故事，用堅固的鎧甲與盾牌去防備人家包裹自己。於是，人生了戰鬥，人生了演戲。如此時時警戒的化裝，能不感到苦與累嗎？我們都有過這樣的體驗：步入家中放下行裝，洗掉生旦淨末的油彩，解開緊繩脖子的領帶，脫掉僵硬帶威的西裝，光着膀子卷着身子，或橫躺或直臥，徹底的放鬆自己，露出生命的本來面目，我們就會感到無窮的開心和愜意，誰在乎臉上有雀斑呢？誰在乎姿勢不體面呢？誰在乎自己有這樣那樣的缺點與遺憾呢？生來不很完美，但我們很真實，我們自然而然地把本相交給自己，為什麼不坦坦蕩蕩地把本心亮給他人？

走進朋友的內心，不能憑把盞的次數，不能憑語言的花巧。華麗的包裝飾出迷人的美，卻常掩蓋了做人的真；漂亮的祝福能愉悅神采，卻不能滋潤心田。然而本色不是淺淡，不是冷漠。也讚美你，也批評你，但這一切都是真情流露，不摻任何色素。這是人生中真正的綠色食品，真誠使友誼與山高與水長。受了委屈，可哭，不能強憋痛苦；有了喜事，可笑，讓天真的童心如山花般爛漫；活着，何不讓自己覺得可愛？讓別人覺得可親？

保持本色，不要為了防範別人而時時處於備戰狀態，因而喪失做人的樂趣；保持本色，不要為了取悅別人而仰人鼻息，從而喪失做人的風骨；保持本色，不要為名為利而變腔變調，不矯柔，不造作，盡顯真我風采。

## 一、因果定律：

世界上沒有一件事是偶然發生的，每一件事的發生必有其原因。這是宇宙的最根本定律。人的命運當然也遵循這個定律。認同因果定律的不僅是佛教，還有基督教和印度教等等。古希臘哲學家蘇格拉底和大科學家牛頓等人，也認為這是宇宙最根本定律。人的思想、語言和行為，都是“因”，都會產生相應的“果”。如果“因”是好的，那麼“果”也是好的；如果“因”是壞的，那麼“果”也是壞的。人只要有思想，就必然會不斷“種因”，種“善因”還是“惡因”由人自己決定。所以欲修造命運者，必須先注意和明瞭自己的每一個想法（起心動念）會引發什麼樣的語言和行為，由這些語言和行為會導致什麼樣的結果。

## 二、吸引定律：

人的心念（思想）總是與和其一致的現實相互吸引。比如：一個人如果認為人生道路充滿陷阱，出門怕摔倒，坐車怕交通事故，交朋友怕上當，那這個人所處的現實就是一個危機四伏的現實，稍有不慎，就真的會惹禍。又比如：一個人如果認為這個世界的人很多人都是講義氣的血性之人，那這個人就總會碰到跟他肝膽相照的朋友。大家知道為什麼嗎？因為人都是選擇性地看世界，人只看得見和留意自己相信的事物，對於自己不相信的事物就不會留意，甚至視而不見。所以人所處的現實是人的心念吸引而來的，人也被與自己心念一致的現實吸引過去。這種相互吸引無時無刻不在以一種人難以察覺的，下意識的方式進行着。一個人的心念是消極的或者醜惡的，那他所處的環境也是消極的或者醜惡的；一個人的心念是積極的善良的，那他所處的環境也是積極的或者善良的。人如果能控制自己的心念（思想），使之專注於有利自己的、積極的和善良的人、事、物上，那這個人就會把有利的、積極的和善良的人、事、物吸引到其生活中去，而有利的、積極的和善良的人、事、物也會把這個人吸引過去。所以控制心念（思想），是命運修造的基本思路。

## 三、深信定律：

人如果真正深信某件事會發生，則不管這件事是善是惡、是好是壞，這件事就一定能夠發生在這個人身上。比如一個人深信積極的事物一定會發生在自己身上，積極的事物就一定會發生。又如果一個人深信自己命不久矣，那這個人很快就會死去。所以用好的信念，取代不好的信念，是命運

**1、送茶葉的小故事**  
張三一直喜歡喝 20 塊錢的茶葉。新開茶店裏每次張三去買茶葉，老闆都送他半兩好茶。張三將好茶攢著待客。一天閒來無事泡壺好茶，竟喝上癮。喝完免費的好茶，張三便不願喝 20 塊的了。不管他買多貴的茶葉，老闆總送他半兩更好的。半年下來，張三花在茶葉上的錢是原來的十倍！

**2、坐飛機的一個現象**  
觀察 30 到 40 個這一年紀的旅客，頭等艙的旅客往往是在看書，公務艙的旅客大多看雜誌用筆記本辦公，經濟艙則看報紙電影玩遊戲和聊天的較多。在機場，貴賓廳裏面的人大多在閱讀，而普通候機區全都在玩手機。那麼，到底是人的位置影響了行為呢，還是行為影響了位置呢？

**3、奪取先機**  
商人帶兩袋大蒜到某地，當地人沒見過大蒜，極為喜愛，於是贈商人兩袋金子。另一商人聽說，便帶兩袋大葱去，當地人覺得大葱更美味，金子不足表達感情，於是把兩袋大蒜給了他。雖是故事，但生活往往如此，得先機者得金子，步後塵者就可能得大蒜！善於走自己的路，才可能走別人沒走過的路。

**4、不許偷酒**  
某人買了一壇好酒，放在小院，第二天，酒少了 1/5，便在酒桶上貼了不許偷酒四個字。第三天酒又少了 2/5，又貼了偷酒者重罰。第四天，酒還是被偷，於是貼上二字，看誰還喝。第五天他哭了。桶滿

了。……故事還沒完，第六天，他再次在酒桶上貼了不許偷酒四字。那一天很多人都哭了。

**5、換位思維**  
一富豪到華爾街銀行借 5000 元貸款，借期兩周，銀行貸款須有抵押，富豪用停在門口的勞斯萊斯做抵押。銀行職員將他的勞斯萊斯停在地下車庫裡，然後借給富豪 5000 元，兩周後富豪來還錢，利息僅 15 元，銀行職員發現富豪帳上有幾百萬，問為啥還要借錢，富豪說：“15 元兩周的停車場，在華爾街是永遠找不到的。”

**6、成功只有兩點**  
一是做事成功，二是做人成功。做人不成功，成功是暫時的；做人成功，不成功也是暫時的。要做事，先做人。丘吉爾說，成功根本沒有秘訣，如果有的話，就只有兩個：一是堅持到底，永不放棄；二是當你想放棄的時候，請回過頭來再照着第一個秘訣去做。萬事只怕有心人。

**7、保齡球效應**  
保齡球投擲對像是 10 個瓶子，你如果每次砸倒 9 個瓶子，最終得分 90 分；而你如果每次能砸倒 10 個瓶子，最終得分 240 分。社會記分規則就是這樣：只要你比別人稍微優秀一點，能再多堅持一會，就贏得更多機會。這種機會疊加就是人生效應的逐

級放大，最終造成人與人之間巨大的落差。

**8、冰淇淋哲學**  
冰淇淋必須從冬天開始，因為冬天顧客少，逼迫你降低成本改善服務。如果能在冬天中生存，就再也不會害怕夏天的競爭；同樣只有吃過苦才知道享受生活美好。想在順境中事業能蒸蒸日上，就必須在逆境中經過一番鍛煉，這就是台灣著名企業家王永慶提出的“冰淇淋哲學”。

**9、名牌效應**  
成本大概 400—600 元的愛馬仕，賣價 6 萬！富豪們依然趨之若鶩。啥叫名牌？成本價後面加一個 0 的，就叫名牌。成本價後面加兩個 0 的，就叫奢侈品。成本價後面隨便想加幾個 0 就加幾個 0 的，就叫文物！



# 珍惜貴人 緊跟貴人 感恩貴人



生活中很多人一事無成，就是因為缺乏貴人的幫助和指點。若能得到貴人的真心支持，就很容易走出困境。

生活中我們會有兩種問題：  
一，不知道朋友和貴人的區別；把大量的時間財富花在了一般朋友上而非貴人上；  
二，遇到了貴人總不珍惜；哪些人是我們身邊的貴人呢？

- 1、激勵你讓你看到自己優點的人。
- 2、幫你理清生活工作思路的人。
- 3、給你分享新觀念好消息的人。

- 4、提醒你讓你看清自己不足的人。
- 5、願介紹成功朋友給你認識的人。
- 6、相信你教導你向上成長成功的人。

- 7、欣賞你維護你並志趣相投的人。
- 8、給你正能量帶去輕鬆快樂的人。
- 9、能提供學習機會成長平台的人。

你身邊出現以上 9 種益友，請好好珍惜感恩！因為沒有人一定要對你好！包括父母親人愛人朋友。如有人對你好，那是你修來的福與愛！謝謝身邊的您們！感恩身邊的人！感恩在我生命中，特別是支持和鼓勵過我的人，都是我的貴人！

須管，於是你要停下車幫他們換輪胎。你把輪胎換好了，老人家想付你一筆錢表示感謝，你婉拒了老人家並且祝他們好運然後你繼續上路。當你趕到約會地點，卻發現客戶比你來得還晚，而且客戶很爽快地就和你簽了協議。你會不會覺得很走運呢？但這不是運氣，而是定律。所以請記住：施比受更有福，施本身就是很大的福，而無需從受者處獲得回報。給大象（施）稱重量，大家說如果再給大象加一條絲巾（回報），大象的重量會增加多少呢？

## 十一、愛自己原則：

一切利他的思想、語言和行為的開端，就是接受自己的一切並真心喜愛自己。只有這樣，你才能愛別人，才能愛世界，你才可能有真正的歡喜、安定和無畏，才可能有廣闊的胸襟。你如果不喜歡不滿意自己，那麼你是無法真正喜歡別人的。這點非常重要。有些人把愛自己等同於自私自利，這是誤解。如果仔細體會，就會發現你如果對自己不喜歡、不滿意，就會很容易生出嫉妒心和怨恨心。自己也是衆生中的一員，愛衆生的同時為何把自己排除在外？所以請先好好認識自己，先跟自己做好朋友，再談愛其他衆生。

## 十二、寬恕原則：

如果把消極思想比作一棵樹，那麼其樹根就是“嗔心”，把這個樹根砍掉，則這棵樹就活不長。要砍掉這個樹根，必須懂得如何寬恕。第一個需要寬恕和原諒的對象是父母，不管你的父母對你做過或正在做什么不好的事，都必須完全、徹底地原諒他們；第二個需要寬恕的對象，是所有以任何方式傷害過或正在傷害你的人，記住：你無需與他們勾肩搭背嬉皮笑臉，你無需與他們成為好朋友，你只要簡單地、完全地寬恕他們，就可以砍掉消極之樹的樹根；第三個需要寬恕的對象，是你自己！不管你過去做過什麼不好的事，請先真誠地懺悔並保證不再犯，然後——請寬恕自己。內疚這一沉重的精神枷鎖不會讓你有所作為，相反會阻礙你成為面貌煥然一新的你。從前種種，譬如昨日死，以後種種，譬如今日生。

## 十三、負責原則：

人必須對自己的一切負責，當人對自己採取負責任的態度時，人就會向前看，看自己能做什麼；人如果依賴心重，就會往後看，盯着過去發生的、已經無法改變的事實長吁短嘆。事實上，對你負責的也只能是你自己。請時刻提醒自己：“我對自己的一切言行、境遇和生活負完全的責任。”



# 定律

他人價值往往是同時發生的，即當你在提高別人價值的時候，你的自我價值馬上就提高。

## 九、佈施定律：

佈施就是“給出去”的意思。這個定律是說，你佈施出去的任何東西，終將成倍地回報到你身上。例如：你佈施金錢或物質，你將會成倍地獲得金錢或物質回報；你佈施歡喜心，讓他人衷心愉悅，你將會成倍地得到他人回報給你的歡喜；你佈施安定，讓他人安心，你將會成倍地得到安樂。相反，如果你施加於別人的是不安、憎恨、怒氣、憂愁，你將會成倍地得到這些報應。

## 十、不圖報原則：

這是佈施定律的補充。這個原則是說：你佈施的時候永遠不要企望獲得回報，你越不期望回報，你的回報越大。“善有善報，惡有惡報，不是不報，時候未到”。例如類似的情況不知你有沒有碰到過：一天你開車趕着去會見重要客戶，路上看到一對年老夫婦的汽車爆胎了。你因為趕時間不想管，但又覺得必

修造的原則。由此看來，有好的信念是一種福報，想給自己種福，必須建立好的信念。

## 四、放鬆定律：

人只有在心態放鬆的情況下，才能取得最佳成果。任何心態上的懈怠或急躁，都將帶來不良結果。什麼心態是最佳心態呢？答案是越清明無念越好！把目標瞄準在你想要的理想人格、理想境界、理想人際關係和理想生活等東西上，然後放鬆心態、精進努力，做你該做的，不要老惦記着這些東西什麼時候到來，則這些東西的到來有時候能快到令你吃驚；相反，如果你對結果越焦躁，你就越不能得到理想的結果，甚至會得到相反的結果。舉個例子：大熱天晚上停電，你躺在床上大汗淋漓，睡不着覺備受煎熬，老在想着這該死的電什麼時候才來，電總是在你着急的時候偏偏不來，但當你最後受夠了，人清靜安定自然涼快了，快沉沉睡去的時候，電就來了，倏忽間你的房里燈火通明，電風扇轉起來了。這不是巧合不是迷信，這是定律。

《了凡四訓》中雲谷禪師要了凡先生念準提咒要達到無念無想的地步，就是這個道理。值得注意的還有：所謂的無念並不是心裏一個念頭也沒有，而是有念頭但不駐留，“無所住而生其心”。

## 五、當下定律：

人不能控制過去，也不能控制將來，人能控制的只是此時此刻的心念、語言和行為。過去和未來都不存在，只有當下此刻是真實的。所以修造命運的專注點、着手處只能是“當下”，捨此別無他途。根據吸引定律，如果人總是悼念過去，就會被內疚和後悔牢牢套在想改變的舊現實中無法脫身；如果人總是擔心將來，人的擔心就會把人不想發生的情況吸引進現實中來。正確的心態應該是不管命運好也罷壞也罷，只管積極專注於調整好做好目下當前的思想、語言和行為，則命運會在不知不覺中向好處發展。

## 六、80/20 定律：

人在達成目標前 80% 的時間和努力，只能獲得 20% 的成果，80% 的成果在後 20% 的時間和努力獲得。這是個非常重要的定律，很多人在追求目標的時候，由於久久不能見到明顯的成果於是失去信心而放棄。須知命運修造是長久的事，要有足夠的耐心。